

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит
с апреля 1931 года.

№ 63 (3617)

ЧЕТВЕРГ, 27 мая 1971 года.

Цена
2 коп.

**Высокая
организованность,
умелое использование
каждого
посевного агрегата
решают сейчас
УСПЕХ СЕВА**

ВПЕРЕДИ АШПАТСКАЯ БРИГАДА

Погода не балует нынче механизаторов: темпы сева зачастую сдерживаются из-за дождя. Однако полеводы колхоза «Россия» и в этих неблагоприятных условиях наращивают темпы сева. Впереди в социалистическом соревновании за высокий урожай первого года новой пятилетки идут механизаторы Ашпатской бригады. Из плана 1710 гектаров пшеницей уже засеяно 1569 гектаров. Качество работы всех сеятельных агрегатов хорошее.

Особенно успешно в последние дни трудятся механизаторы Василий Яньков, Михаил Туров и Борис Шкуров с сельщиками Иваном Богдашкиным, Виктором Прыгановым и Николаем Фроловым. Так, они при норме 20 гектаров за смену укладывают семена пшеницы на 40 и более гектарах.

Вплотную за ашпатцами идут на весеннем севе полеводы Курайской бригады. Здесь посеяно 1435 гектаров при плане 1652 гектара.

Хорошо трудятся трактористы Владимир Кременчук, Александр Каленый и Иван Зарубицкий. Их ежесменная выработка на севе составляет 150—170 процентов.

Тон в работе задает коммунист Семен Петров. Не сделав полторы-две нормы, механизаторы не уходят с поля. И все это при отличном качестве сева.

На днях механизаторы Ашпатской и Курайской бригады закончат сев основной зерновой культуры — пшеницы — и переключатся на сев пропашных культур.

Е. МИНАКОВА.

Нынешняя посевная страда у хлеборобов «Искры» отмечена высокими темпами. С первых дней сева не ослабевает трудовое напряжение на полях. Даже неблагоприятные погодные условия не повлияли заметно на проведение полевых работ.

В последние дни тракторист Николай Васильевич Дорошкевич начал обработку посевов кукурузы. Началась и посадка картофеля. На поле вышел агрегат тракториста Ивана Ивановича Авдиенко.

Одними из первых в райо-

И непогода не помеха

не приступили колхозники «Искры» и к посеву кукурузы. Хорошо работают на кукурузных плантациях трактористы Василий Устинович Роля и Виктор Сергеевич Максимцов. Примерно трудятся на севе коммунисты Петр Михайлович Пучук и Иван Павлович Богданов. Колхоз заканчивает сев основной продовольственной культуры.

Ю. СЛОБОДЧИКОВ,
председатель колхоза.



На снимке: М. Ф. Кочанова — одна из лучших доярок Усольской фермы племсовхоза имени Дзержинского.

Рейдовая бригада
газеты в колхозе
«Заря коммунизма»

Потерянные часы весенней страды

Горячая пора сейчас у механизаторов. Каждый день, каждый час дорог хлеборобам, каждый человек и трактор на строгом учете. И во многих хозяйствах района прекрасно помнят, что весенний день — год кормит, стараются использовать технику и людей с максимальной отдачей.

А вот в колхозе «Заря коммунизма» об этом, видимо, забывают и сами механизаторы, и те, кто должен руководить ими. Иначе чем можно объяснить вскрытые на прошлой неделе факты халатного отношения к технике, к своим обязанностям некоторых механизаторов колхоза и специалистов.

Минувшая неделя не баловала полеводов доброй погодой: начались дожди. Но и при этих неблагоприятных условиях можно было в целом по хозяйству засеять гораздо

больше, нежели засеяли зерновыми в колхозе «Заря коммунизма». Здесь прирост за пятидневку составил всего 148 гектаров. И вот в чем причина до обидно малого результата труда полеводов хозяйства.

Верхнетанайскую и Нижнетанайскую бригады обслуживает мастер-наладчик В.П. Цепов, за ним закреплен агрегат АТУ-С. Однако вместо того, чтобы заниматься обслуживанием тракторов, производить технические уходы, срочно устранять неполадки, Цепов два дня пропьянствовал. А как раз в эти дни несколько тракторов вышло из строя, в горячую пору сева машины стояли без движения.

В Нижнетанайской бригаде два дня простоял трактор С-100 по вине тракториста И. И. Малышева. Вместо того, чтобы высокопроизводительно использовать мощную машину

для скорейшего завершения полевых работ, Малышев также занялся пьянкой.

Серьезную тревогу вызывают и дела с использованием техники в двух других бригадах колхоза: Семеновской и Таловской. Халатно относятся к своим обязанностям механик Семеновской бригады А. Л. Сильченко. В бригаде несколько раз выходили из строя тракторы. Немедленных мер к устранению простоев техники никто не принимал. Мастер-наладчик Файзулхат Ахметзянов своевременно не проводит техуходы.

В начале прошлой недели вышел из строя трактор Т-4. Вместо того, чтобы тотчас же заняться ремонтом, трактористы А.В. Володин и А.И. Малышев занялись распитием спиртных напитков. В результате трактор долгое время стоит в бездействии.

Руководству колхоза, специалистам следует принять неотложные меры, чтобы подобные случаи не повторялись, строго контролировать работу мастеров-наладчиков, а нерадивых наказывать. Ведь уходят лучшие сроки сева, а потому техника не должна простаивать, должна работать с полной нагрузкой. Потерянные часы весенней страды невозможно будет наверстать ничем, об этом надо помнить всегда.

В. КРЮКОВ,
главный инженер районного
управления сельского
хозяйства.

И. ИГНАТЬЕВ,
старший инспектор
госсельтехнадзора.

А. ДЕРЕШЕВ,
наш корр.

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ

Собрание избирателей назначено на шесть вечера. Однако за полчаса до этого времени в зале районного Дома культуры уже не было свободных мест. Люди пришли на встречу с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Канскому избирательному округу № 180 Вороновой Ниной Николаевной — ткачихой Канского хлопчатобумажного комбината. Собрались представители избирателей всех хозяйств, предприятий и учреждений района.

Открывает собрание первый секретарь райкома КПСС тов. Гапоненко Г. Т. Слово предоставляется секретарю райкома партии тов. Клименкову Н. Ф. Он рассказывает о том трудовом и политическом подъеме, который вызван у трудящихся решениями XXIV съезда партии, говорит о советской демократии и нашей избирательной системе, когда сам народ избирает своих посланцев во все органы Советской власти. Тов. Клименков познакомил собравшихся с биографией кандидата в депутаты высшего органа Российской Федерации тов. Вороновой Н. Н. Славная труженица, воспитанница Ленинского комсомола, ударник коммунистического труда Нина Николаевна Воронова — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР. Оратор призывает всех избирателей нашего района в день выборов — 13 июня — отдать свои голоса за верную дочь народа, простую ткачиху Нину Николаевну Воронову.

Затем выступают т.т. Патиюков П. Д. — секретарь парторганизации ПМК «Крайколхозстрой», коллектив которой поддержал выставление коллективов Канского хлопчатобумажного комбината и Канской трикотажной фабрики кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Воронову Н. Н., Жеребцов П. Я. — инженер-электрик колхоза «Россия», Карпенюк В. Г. — швея комбината бытового обслуживания, молодой избиратель, Ткаченко Д. А. — заместитель директора племсовхоза имени Дзержинского, Емельянов В. В. — скотник Шеломковского совхоза, Казанцева Н. А. — культпросветработник, Фролов А. В. — главный врач районной больницы. Все выступающие рассказывали о трудовых делах своих коллективов в ответ на заботу партии о повышении благосостояния народа, намеченной XXIV съездом КПСС, говорили о принятых обязательствах по досрочному выполнению заданий первого года повой пятилетки. Все ораторы горячо поддержали предложение в день выборов продемонстрировать высокую организованность и отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

На трибуне кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Воронова Нина Николаевна. Она выразила самую сердечную благодарность избирателям Канского избирательного округа за выставление ее кандидатом в депутаты высшего органа власти России. Тов. Воронова заверила избирателей, что на высоком государственном посту она не уронит рабочей чести, оправдает доверие народа и комсомола, воспитавших ее, будет верно служить Родине, высоко нести депутатские обязанности.

Собравшиеся горячими аплодисментами встречают выступление тов. Вороновой Н. Н.

На предвыборном собрании, посвященном встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Вороновой Н. Н., было принято единодушное решение в день выборов отдать свои голоса за избранных народа.

Были даны наказы кандидату в депутаты.

Для участников собрания был дан концерт коллективом художественной самодеятельности Денисовской вспомогательной школы-интерната.

В РАЙКОМЕ КПСС

ПАРТКОМ И НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ

Весенние полевые работы требуют от хлеборобов предельной организованности, напряжения всех сил, высокопроизводительного использования техники, высокого качества всех работ. Каждый потерянный час, каждый случай брака на севе скажутся на урожае. И большинство механизаторов стараются работать так, чтобы земля сполна воздала за их труд.

Большинство, но не все. Встречаются еще и такие, которые не по-хозяйски относятся к технике, нарушают правила агротехники. Чтобы не допустить этого, специалистам, администрации хозяйств повседневную помощь должны оказывать народные контролеры. От их зоркого взгляда не должна ускользнуть ни одна, казалось бы, мелочь.

Как сейчас работает группа народного контроля совхоза имени Дзержинского, как партийный комитет хозяйства руководит работой дозорных народа—эти вопросы были обсуждены на заседании бюро райкома КПСС.

На период весеннего сева в помощь группе народного контроля дополнительно избрано 22 человека. Созданы временные посты народного контроля. Для их оперативной работы выделен транспорт. Старшему на каждом посевном агрегате выдано временное удостоверение народного контролера. На всех фермах хозяйства, за исключением второй, оформлены специальные уголки, рассказывающие о работе дозорных.

Многие народные контролеры совхоза добросовестно относятся к своему ответственному поручению, стараются вовремя подметить и устранить каждый недостаток на севе. Но их работа была бы еще более действенной и эффективной, если бы партком хозяйства осуществлял постоянный контроль за работой группы, оказывал ей повседневную практическую помощь. Этого, к сожалению, нет.

Отсюда стал возможным и брак в работе некоторых механизаторов. Вот лишь два примера. На первой ферме посевной агрегат Ф. Ф. Шаблея долгое время работал без борон-загартачей и диска. Значит, большое количество семян осталось незаделанным в почву. На второй ферме заправка сеялок семенами производилась без лотков, хотя они и имелись. Это привело к тому, что была допущена потеря семян. И в том, и в другом случае были приняты меры. Но этих нарушений могло бы и не быть, если бы все дозорные народа (а Ф. Ф. Шаблея, как старший агрегата, народный контролер, народные контролеры — старшие и тех агрегатов, на которых заправка семенами производилась без лотков) добросовестно относились к своему общественному поручению, если бы администрация и партийный комитет совхоза незамедлительно реагировали на поступающие сигналы.

Из поля зрения группы народного контроля выпадают

такие важные вопросы, как экономное и бережное расходование посевного материала, горючего, контроль за бесперебойной работой техники. На некоторых фермах отсутствует гласность и учет работы дозорных народа. Их деятельность не освещается в стенной печати или специальных листках, о ней не рассказывается по местному радиовещанию. Не практикуется периодическая отчетность народных контролеров перед рабочими коллективами, которые доверили своим товарищам большое и важное дело. Нет взаимодействия с «Комсомольским прожектором», работа которого также оставляет желать лучшего.

Бюро райкома КПСС отметило, что партком совхоза имени Дзержинского (секретарь парткома А. А. Нечаев) не проявляет должной требовательности и принципиальности в руководстве работой группы народного контроля. В перспективном плане работы парткома на 1971 год даже не планируется обсуждение деятельности дозорных народа.

Бюро райкома КПСС потребовало от секретаря парткома совхоза А. А. Нечаева устранить все отмеченные недостатки в работе народных контролеров, ежедневно руководить ими, оказывать им постоянную помощь. Вся деятельность группы народного контроля должна быть направлена на успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда партии, на досрочное выполнение планов и обязательств первого года новой пятилетки. Для этого в народные контролеры надо выдвигать инициативных, пользующихся авторитетом рабочих и специалистов, настойчиво привлекать им в помощь широкий актив. Особое внимание следует обратить на действенность, гласность и массовость работы совхозной группы народного контроля.

ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА

Одна из главных задач

В теоретических семинарах восьмилетних и средних школ района прошли итоговые занятия.

В Шеломковской и Новинской средних школах партийная учеба учителей была завершена проведением теоретических конференций. Шеломковские учителя выбрали для конференции актуальную для себя тему «Формирование нового человека—одна из главных задач партии в коммунистическом строительстве». С докладом «XXIV съезд КПСС о формировании нового человека как центральной задаче идеологической работы партии» выступила преподаватель истории Г. В. Карпеца. Богатыми по содержанию были все восемь выступлений.

Конференция прошла с большой пользой. Она подсказала педагогическому коллективу много новых, ценных мыслей по работе с пионерами, комсомольцами, родителями учащихся, по пропаганде материалов XXIV съезда партии.

В коллективе учителей Дзержинской средней школы №2 прошло собеседование по материалам съезда. Выступления учителей по различным вопросам, решаемым на съезде партии, были глубокими по содержанию, политически грамотными.

Хорошее знание решений съезда и текущей политики партии показали учителя Орловской, Денисовской, Батовской, Курайской и Александровской школ. В большинстве своем учителя кратко законспектировали доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Эти конспекты им пригодятся и для работы с учащимися и для бесед с населением.

На итоговых занятиях учителя высказали пожелание улучшать изучение марксистско-ленинской теории в новом учебном году. Это одна из главных задач.

О. АНДРЕЕВА,
зав. кабинетом политпросвещения райкома КПСС.

Рубежи новой пятилетки



Поездки В. И. Ленина по Енисею

По ленинским местам

4 марта 1897 года В. И. Ленин, высланный на три года в Восточную Сибирь под гласный надзор полиции, прибыл в Красноярск. Остановка в городе была вызвана тем, что здесь находился распределительный пункт политической ссылки, а также ожиданием открытия навигации на Енисее, чтобы парохом добраться до места ссылки — села Шушенского.

В Красноярске В. И. Ленин встретил своих политических соратников Г. М. Кржижановского и В. В. Старкова, направленных в ссылку в село Тесь, Минусинского уезда. Вместе с ними Владимир Ильич 30 апреля сел на пароход «Св. Николай», который совершал первый рейс до Минусинска.

Вечером пароход прибыл в поселок Скит, где и простоял до утра. Пассажиры разбрелись по берегу Енисея и до рассвета жгли костры. Утром 1 мая 1897 года «Св. Николай» отошел от пристани и остановился в Бирюсинского заимца, около устья Шумихи, для погрузки дров. На месте этой стоянки парохода сейчас сооружена Красноярская ГЭС; а на месте поселка Скит вырос город Дивногорск.

От Шумихи до Езагаша пароход тащился целый день, от Езагаша до Сисима «Св. Николай» шел весь день 2 мая.

Капитан пообещал пассажирам привести пароход в Минусинск 5 мая, но судно не смогло преодолеть обмелевшие Сорокинские перекаты и вынуждено было вернуться на пристань Сорокино. Пассажиры заночевали на пароходе. А утром 6 мая В. И. Ленин, В. В. Старков и Г. М. Кржижановский со своей матерью на двух подводах выехали из Сорокино к реке Тубе, переправились на лодке у села Городок. К вечеру прибыли в Минусинск.

Из Минусинска Владимир Ильич уехал в село Шушенское, а его товарищи — в Тесь.

Об этой поездке мало сохранилось документов. Вот рассказ Л. И. Удимова, которая училась тогда на курсах фельдшерки в Красноярске.

«Я ехала погостить к школьной подруге, ехала, конечно, в третьем классе, то есть попросту на палубе. У Владимира Ильича было место в каюте.

...Наш разговор начался о Енисее, по которому мы ехали, о его красотах. Я могла

рассказать Владимиру Ильичу, как приезжему человеку, много интересного. Говорила ему и о своих товарищах, и о нашем кружке. Но больше слушала Владимира Ильича. Мне запомнилась его манера говорить и держаться, необычайная подвижность, быстрота движений и в особенности запомнился жест правой руки, быстро схватывающей рукоятку лебедки, возле которой на канатах, брошенных на корме парохода, мы и сидели, разговаривали всю ночь. Твердость и уверенность тона Владимира Ильича сочеталась в нем с предупредительностью и деликатностью. Я тогда отказалась последовать его приглашению — пойти в буфет первого или второго класса, считая это неудобным. Владимир Ильич принес мне на палубу завтрак».

За время пребывания в сибирской ссылке В. И. Ленин еще дважды совершил поездки по Енисею — на пароходе «Красноярск» из Минусинска в Красноярск и на пароходе «Дедушка» из Красноярска в Минусинск.

У В. И. Ленина «заболели» зубы. Ни в Шушенском, ни в Минусинске не оказалось зубного врача, и Ленин добился разрешения на выезд в Красноярск. Утром 9 сентября 1898 года пароход отошел от пристани Минусинск и уже к утру 10 сентября он прибыл в Красноярск. Конечно, нужно иметь в виду, что пароход шел вниз по течению.

На этот раз В. И. Ленин пробыл в Крас-

ноярске десять дней. Он встретился со ссыльными марксистами и помог им лучше организовать кружки среди рабочих и интеллигенции города.

Из Красноярска в Минусинск Владимир Ильич ехал на пароходе «Дедушка». Перед отходом он сообщил сестре: «...Ехать назад придется довольно долго (суток пять или около того): против воды пароходы тащатся по Енисею чертовски медленно. Я запасюсь свечами и книгами, чтобы не умереть со скуки на пароходе...».

Пароход «Дедушка» вышел из Красноярска 20 сентября 1898 года. На этот раз действительно, как ожидал Владимир Ильич, поездка из-за сильных туманов и мелководья была особенно утомительной. Судно шло с опозданием на три дня.

В пятницу, 25 сентября, пароход «Дедушка» прибыл в Минусинск. Здесь его ожидали Г. М. Кржижановский и В. В. Старков. Владимир Ильич поделился с ними красноярскими новостями и в этот же день прибыл на лошадях в Шушенское.

22 апреля 1923 года, в память о пребывании В. И. Ленина на Енисее, водники на общем собрании избрали его почетным боцманом Енисея. Почему именно боцманом? Да потому, что автор предложения был также боцманом. Были, конечно, предложения — лоцманом, штурманом, капитаном, но большинство высказалось за первое предложение.

В. СЛОБОДЧИКОВ.

ПЕРВАЯ В РАЙОНЕ, ВТОРАЯ В КРАЕ

Во второй половине мая на базе Красноярского научно-исследовательского института сельского хозяйства проходил краевой конкурс мастеров машинного доения коров. 33 лучших доярки края показывали свое мастерство. Честь нашего района защищала доярка третьей фермы совхоза имени Дзержинского, победитель районного конкурса Раиса Васильевна Толкацкая.

Уже на первом этапе соревнований Р. В. Толкацкая обратила на себя внимание судейской коллегии. Во всех ее движениях чувствовалась уверенность, отличное знание дела, заметна быстрота и четкость при выполнении всех операций по разборке и сборке доильного аппарата, по подготовке к процессу дойки.

На втором этапе соревнований дояркам предстояло подоить три коровы. После того, как Раиса Васильевна подоила вторую корову, члены комиссии пришли к единодушному мнению, что показан высокий класс машинного доения и третью корову доить не следует. Затем Р. В. Толкацкая сдает молоко. Оно идет первой группой.

И вот жюри конкурса объявляет свое решение. Первое место присуждено доярке из Балахтинского района Валентине Ивановне Черношечевой, второе место с вручением Диплома второй степени, Почетной грамоты краевого управления и крайкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок присуждено Раисе Васильевне Толкацкой.

Победители краевого соревнования мастеров машинного доения поднимаются на пьедестал почета. Среди них — доярка из нашего района Р. В. Толкацкая. Через ее плечо переброшена алая лента с надписью: «Победитель краевого конкурса 1971 года», в руках букет живых цветов. Затем победителям вручаются ценные подарки. Раиса Васильевна получает корву.

Торжественная часть заканчивается выступлением заместителя заведующего сельхозотдела крайкома партии Николая Ульяновича Крохина. Он поздравляет победителей конкурса с наградами и желает им дальнейших успехов в труде.

Конкурсы мастеров машинного доения коров направлены на то, чтобы мастерством доения овладевало как можно большее число животноводов, чтобы участники конкурсов, вернувшись на свою ферму, учили доярок мастерству, культуре труда. Не случайно из года в год растет мастерство работы доярок края и района.

Хочется от души поздравить Раису Васильевну с достигнутой победой на краевом соревновании и пожелать ей успехов в труде, в передаче своего опыта всем дояркам нашего района.

Член судейской коллегии краевого конкурса, главный зоотехник районного управления сельского хозяйства
А. МЕТЕЛЕНКО.



Комсомолка Татьяна Фоминична Голенкова работала дояркой в колхозе «Россия». Недавно она перешла на свиноферму. И здесь трудится отлично.

Надои растут

«Дал слово — сдержи его, взял обязательство — выполни!» — это правило стало законом для животноводов пятой фермы совхоза имени Дзержинского. А сделать им в первом году новой пятилетки предстоит немало. Доярки взяли обязательство получить от каждой коровы по 2 725 килограммов молока.

Особенно успешно трудится сейчас Надежда Петровна Игнатова. В ее группе 25 коров. За первую декаду мая доярка получила от каждой из них почти по центнеру молока.

Между доярками развернулось широкое социалистическое соревнование. Надежда Петровна, взвесив свои возможности и силы, вызвала на борьбу за большое молоко лучшую доярку совхоза и фермы Евдокию Ивановну Савостьянову. За первый квартал нынешнего года Евдокия Ивановна получила от каждой коровы своей группы почти по 932 килограмма молока, Игнатова же за этот период — 740 килограммов. А в апреле Надежда Петровна ушла вперед, обогнав Савостьянову по надою от каждой коровы на 42 килограмма.

А. ШАВШИНА
бухгалтер фермы.

ПРИМЕНИТЕ У СЕБЯ

СОРНЯКАМ — БОЙ

Опыт хозяйств Ирбейского и других районов края наглядно свидетельствует о том, что наиболее успешно борьба с сорняками осуществляется при подготовке почвы под посев поздних культур, а также при некоторой оттяжке сроков сева пшеницы на завоисуженных землях.

Технология предпосевной обработки под поздние посевы на засоренных землях определяется типом почвы и качеством предшествующей обработки.

При большом объеме весенней вспашки, когда по организационным причинам невозможно выполнить пахоту в ранние сроки, применяют другие приемы сохранения влаги. В частности, на площадях, которые не могут быть вспашаны в пер-

вые 7-10 дней начала работы, проводят обработку дисковыми лущильниками и прикатывание. Лущение обеспечивает не только сохранение влаги, но и усиливает накопление питательных веществ, создает условия для прорастания семян сорняков, которые уничтожаются последующей вспашкой.

Вспашку полей, где осуществлялось лущение, можно проводить перед посевом соответствующей культуры. Такая технология обработки обязательна на участках, отведенных под посев поздних культур и засоренных осотом и другими корнеотпрысковыми сорняками. Практика показывает, что на засоренных землях лучшие результаты дает весенняя вспашка непосредственно перед посевом.

Глубина вспашки должна быть 20-22 сантиметра.

С целью выравнивания поля и уплотнения почвы весновспашку лучше проводить с одновременным боронованием и прикатыванием.

Необходимо в весенний период провести обработку полей, отведенных под чистые пары. Если обработка этих участков не проводилась осенью, то поля следует продисковать, пока почва не потеряла влаги.

На подготовленных с осени массивах проводится обычное закрытие влаги: по пахоте — боронами, на пролущенных — дисковыми лущильниками.

Глубокую вспашку паров следует проводить плугами с предплужниками после массового прорастания сорняков, обычно в первой половине июня. Далее проводится поверхностная обработка, а при необходимости — на сильно засоренных землях — повторная перепашка.

В ПОХОД ЗА ЧИСТОТУ И КУЛЬТУРУ

УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ, НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ, ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ РАЙОНА ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ НАШИХ СЕЛ И ДЕРЕВЕНЬ.

Целью соревнования является благоустройство и озеленение наших населенных пунктов, наведение чистоты и порядка на улицах, на территориях предприятий и организаций, во дворах домов. В соревновании участвуют все сельские Советы района, коллективы предприятий и организаций, уличные комитеты и владельцы усадеб. Для широкой организации соревнования и подведения его итогов при исполнении райсовета создан специальный штаб. Повседневную помощь ему должны оказывать постоянные комиссии по благоустройству и дорожному строительству районного и сельских Советов.

Итоги соревнования подводятся на заседании исполкома райсовета два раза в год: по состоянию на 1 июля и окончательные — по состоянию на 1 ноября. При определении победителей будет прежде всего учитываться:

выполнение объема работ по коммунальному и дорожному строительству и благоустройству, санитарное состояние, привлечение общественности к проведению всех этих работ;

оформление населенных пунктов, предприятий и организаций, закрепленных за ними участков наглядной агитацией;

борьба за культуру на производственных участках;

участие коллективов в едином санитарном дне по наведению чистоты и порядка.

Для победителей соревнования установлены премии.

Сельскому Совету, выполнившему условия соревнования и занявшему первое место, присуждаются переходящий Красный вымпел исполкома райсовета и 500 рублей премии, занявшему второе место — Почетный диплом и 300 рублей, занявшему третье

место — Почетная грамота и 200 рублей премии.

Победителям в соревновании среди населенных пунктов присуждаются Почетные грамоты и премии: за первое место — 150 рублей, за второе — 100 рублей и за третье — 50 рублей.

Коллективам промышленных предприятий, организаций, учреждений, школ района, добившимся образцового порядка на закрепленных за ними территориях, будут вручены: за первое место — переходящий Красный вымпел и денежная премия в сумме 300 рублей, за второе место — Почетный диплом и 200 рублей, за третье место — Почетная грамота и 100 рублей.

Для поощрения актива уличных комитетов и владельцев домов, победителей в соревновании, учреждены 15 премий по 10 рублей каждая с вручением Красных вымпелов.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся обращается ко всем сельсоветам, коллективам предприятий и организаций, ко всем жителям района с призывом развернуть широкий поход за чистоту и благоустройство наших населенных пунктов, за высокую культуру в каждом из них.

Активные дружинники

В наведении общественного порядка на улицах районного центра активное участие принимают дружинники Дзержинского леспромхоза. Так, во время праздников и в выходные дни работникам милиции оказывали помощь Владимир Петрович Екимов, Иван Николаевич Савин, Николай Алексеевич Кириенко, Виктор Абросимович Мицкан и Павел Федорович Чекмарев.

Они доставили в районное отделение милиции 7 нарушителей порядка, причем одного из них особо опасного. В то же время дружинниками было предотвращено 10 правонарушений.

Районный отдел милиции и штаб народной дружины выражает этим работникам Дзержинского леспромхоза благодарность за помощь в наведении общественного порядка.

В. СЫРОЕЖКО,
лейтенант милиции.

У десятиклассников — последний школьный звонок

ДО СВИДАНИЯ, ШКОЛА!

Здесь десять классов пройдено

Давно ли ребяташками, С пеналами и книжками Сюда мы приходили И садились по рядам...

Да, давно ли это было, когда вот эти нарядные юноши и девушки, выстроившиеся 25 мая на торжественной линейке в средней школе имени Ракуса, впервые пришли сюда? Давно ли это было, когда они большими и удивленными глазами смотрели на парты, на школьную доску, на первого в их жизни учителя?

И вот пролетело десять лет. Ставшая родной и близкой школа сегодня провожает их в неизвестный и в то же время интересный мир, в мир, что называется жизнью.

Директор школы М. И. Романенко зачитала приказ по школе о допуске десятиклассников к экзаменам.

Много напутственных слов сказали им присутствующие на торжественной линейке выпускники первого выпуска этой школы Петр Михайлович Толстых, инструктор райкома КПСС Ф. Х. Гизатулин, заведующая методи-

ческим кабинетом РОНО Г. П. Клыпина, секретарь райкома комсомола А. П. Нечаева, родители Н. П. Нехина и О. А. Мамаева, классный руководитель П. В. Крот.

— Не место красит человека, а человек место. И вы должны, ребята, став на новый путь, не опозорить доброго имени ваших старших товарищей, школы. Учитесь жить по-ленински, чтобы каждого из вас называли Человеком с большой буквы, — говорили они.

Заметно волнуясь, вышла из строя ученица 10-го класса Оля Рудниковская.

— Десять лет назад звонок впервые позвал нас на урок. И вот сегодня он прозвонит для нас в последний раз. Мы уходим из школы, но навсегда в нашем сердце сохранится светлое воспоминание о ней, — говорит девушка.

Со словами благодарности учителям выступили Галя Жаркова, Володя Владимиров.

Радостный и немножко грустный этот день. Впереди месяц экзаменов, выпускной бал, а там — прощай школа, парты, уроки. Прощай, школа, учителя. У каждого свои задумки, мечты, желания. Их ребята когда-то излагали в школьных сочинениях. Сейчас

эти мечты, записанные на небольшом тетрадном листке, опускаются в пакет. Теперь задача — осуществить их. Через пять лет вскроют пакет пятиклассники, провожающие выпускников в новый путь, посмотрят, у кого они исполнились.

Мальши-первоклассники подарили выпускникам букеты цветов, а девятиклассники торжественно приняли у выпускников школьное знамя и поклялись продолжать лучшие традиции школы.

Из здания школы выбегает первоклассница Марина Воронцова. В руках у нее звенит звонок. Для сегодняшних десятиклассников он звенит в последний раз.

И под звуки «Школьного вальса» десятиклассники уходят с последней школьной линейки. Счастливого вам пути!

З. КОСТОМАРОВА.

Дзержинская средняя школа имени Ракуса.

Слова благодарности

Вот и все. Позади десять лет напряженной учебы. Было всякое: хорошее

и плохое, смешное и грустное. Как быстро пролетело десять лет! Пришли сюда семилетними несмышленишками, а выходят семнадцатилетними людьми, вооруженными знаниями.

На торжественной линейке с напутственными словами выступили директор школы Н. В. Несмеянова, секретарь парткома колхоза А. З. Чугуев, классный руководитель В. И. Машуков, секретарь комитета комсомола колхоза Н. Браилко.

От имени десятиклассников слова благодарности сказала Таня Нижегородова. А первоклассники Ира Исаченко и Сережа Окладников поздравили выпускников, пожелали им успехов и обещали стать достойной сменой.

Самые старшие и самые младшие обменялись подарками.

Зина Римарчук от имени своих товарищей поблагодарила учителей, обещала не забывать родную школу. Ребята-десятиклассники преподнесли учителям букеты цветов и школе в память о себе — небольшую библиотечку.

А потом лучшая ученица первого класса Ира Исаченко дала звонок — последний для выпускников.

И. СНЕЖКОВА.

Курайская средняя школа.

Редактор **А. Ф. ФИЛЬКИН.**

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

ФИНИШ УЧИТЕЛЬСКОЙ СПАРТАКИАДЫ

Последним видом спорта, включенным в программу спартакиады работников просвещения, был настольный теннис. Соревнования прошли в спортивном зале Дзержинской средней школы №1. Лучшей оказалась команда Дзержинской средней школы №2. Вторыми были учителя Новинской средней школы. Третье

место заняли хозяйка зала.

И вот подведены итоги выступления команд во всех шести видах спорта. Больше всех очков набрали учителя Новинской средней школы. Они и стали победителями спартакиады. Второе-третье места поделили представители первой и второй дзержинских средних школ.

Победителям спартакиады будут вручены призы райкома профсоюза работников просвещения — путевки в дом отдыха.

НА ОГНЕВОМ РУБЕЖЕ

Ненастным выдалось прошедшее воскресенье: дождь, сильный ветер. Погода явно неблагоприятная для проведения стрелковых соревнований. И все же стрелки вышли на огневой рубеж. Они боролись за право носить звание чемпиона района. В борьбу вступили представители шести команд.

Соревнования еще не начались, а уже один за другим гремят выстрелы. Это спортсмены производят разминку. Отдельно от всех собралась команда Денисовского совхоза. Капитан, секретарь парткома совхоза А. Е. Гаврилов, дает последние советы и указания.

И вот денисовцы на огневом рубеже. Первой стреляет Е. Гаврилова. Ее результат — 70 очков из ста. В. Болдырев приносит в копилку команды еще 77 очков. Уверенно выступает капитан, выбивший 80 очков. Зато неудача постигает выступавшего последним Н. Князева. Ему удалось набрать всего 55 очков. Теперь денисовцам

остается лишь ждать, как выступят другие.

Гулкое эхо далеко окрест разносит звуки выстрелов. Один за другим спортсмены покидают огневой рубеж. И вот судьи тщательно изучают мишени. Несмотря на неудачное выступление одного из стрелков, первое место заняла команда Денисовского совхоза. На три очка отстали спортсмены Дзержинской средней школы №2. Третьим призером стала команда Новинской средней школы.

Вот как распределились места в личном зачете. У женщин лучшей была В. Ковалева из Дзержинской средней школы №1. Второе место заняла М. Толстикова (Новинская средняя школа) и третье — В. Клыпина (Дзержинская средняя школа №2). У мужчин больше всех очков — 86 — выбил представитель команды ПМК «Крайколхозострой» Н. Дюин, 80 очков у А. Гаврилова и 77 — у В. Болдырева (оба из Денисовского совхоза).

Л. СЕМЕНКОВ.

УЧЕБА ФУТБОЛЬНЫХ СУДЕЙ

Встречи футболистов обслуживают у нас в районе судьи-общественники. 25 мая они собрались на семинар, который организовала районная федерация футбола. Цель этого семинара — повышение квалификации судей.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

27 мая

Из Москвы:

12.55—Программа передач. 13.00—Новости. 13.05—«Карусель». Телевизионное обозрение. 13.50—Для школьников. «Мир увлечений». 14.15—Мультфильм. 14.25—Для школьников. «На приз клуба «Нептун». 14.55—К. Султанова. «Ваше... ваше Анданте». Телевизионный музыкальный спектакль. 15.45—Ленинский университет миллионов. 16.15—«Весеннее настроение». Концерт. 16.50—«Клуб кинопутешествий». 17.50—Новости.

Из Красноярска:

18.00—Познавательные фильмы для школьников. 18.30—«Первый рубеж». Передача из цикла «Рабочее время и план». 18.55—Музыка. 19.10—«Вчера, сегодня, завтра».

Из Москвы:

19.25—Программа передач. 19.50—«Огни цирка». 20.15—«У озера». Художественный фильм. 2-я серия. 21.35—«Поговорить нам необходимо». Телевизионный документальный фильм о М. Бернесе. 22.25—Ленинский университет миллионов. 22.55—Мультфильмы для взрослых. 23.15—Футбол. Прощальный матч Л. Яшина. Сборная «Динамо» (СССР)—сборная ФИФА. Передача с Центрального стадиона им. В.И. Ленина.

28 мая

Из Москвы:

16.20—Футбол. Прощальный матч Л. Яшина. Сборная «Динамо» (СССР)—Сборная ФИФА (в записи). 17.20—Новости.

Из Красноярска:

17.30—«Дружные ребята». Телевизионный журнал. 18.10—«День за днем». Информационный дневник.

Из Москвы:

19.00—«Принадлежит народу». Телевизионный документальный фильм. 19.20—«Часовые Родины». Телевизионный очерк. 19.50—Концерт по заявкам пограничников. 20.35—М. Карим. «Страна Айгуль». 22.35—Вечер балета.

ТРЕБУЮТСЯ:

Дзержинскому комбинату бытового обслуживания шоферы и мастера в сапожный цех.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

Дзержинский комбинат бытового обслуживания принимает от населения заказы на пахоту земельных участков. Оплата—50 копеек за сотку.

Кинотеатр «ЗАРЯ»

27 мая
БАЛЛАДА О СОЛДАТЕ
Начало в 5-10, 7 и 9 часов.

28 мая
ЗАВЕЩАНИЕ
ТУРЕЦКОГО АГИ
Начало в 5-10, 7, 9 ч.

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 4 090. Заказ 420.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 39

объявляет набор учащихся на 1971-72 учебный год. В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15-18 лет, окончившие 8-10 классов. Срок обучения 2 года. Училище готовит:

маляров-штукатуров-плиточников (принимаются лица в возрасте 15-18 лет),
столяров-белодеревщиков-плотников (15-17 лет),
электриков (16-17 лет),
монтажников конструкций-каменщиков (16-17 лет),
электрослесарей (16-17 лет),
слесарей по ремонту сантехнического оборудования (16-17 лет),
слесарей-монтажников сантехнического оборудования (15 с половиной-17 лет).

Прием в училище производится без экзаменов. Лица, окончившие 10 классов, принимаются на общих основаниях.

Для поступления в училище необходимо прибыть лично, имея при себе следующие документы: заявление о приеме с указанием избранной специальности, свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об образовании, справки о состоянии здоровья и о семейном положении, характеристику из школы или с места работы, шесть фотокарточек размером 3x4 с углом и две размером 6x4,5.

Прием заявлений производится до 1 августа. Начало занятий 1 сентября. Все принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Иногородним предоставляется общежитие.

Адрес училища: Красноярский край, г. Заозерный, ул. Кузьмина, 23.